

# 莲都区发展光伏与农作物“套种”新产业——跟随“阳光”奔小康

本报记者 阮春生 通讯员 吴爱玲

排排光伏板，整齐划一地排列在碧湖平原上。亮眼的阳光下，折射出宝石蓝光芒。走进丽水市莲都区缸窑村，光伏与农作物“套种”成为一道独特风景，也成为村民产业增收、奔向共同富裕的“绿色银行”。

可以种瓜果，上头光伏板晒晒太阳就能生钱，真好！”董伟波说，自从光伏电站建成投运，他每天都“泡”在基地里。为了保障山区光伏项目早受益，供电公司实行“一单清”服务，细致梳理光伏结算流程，建立“月结月付”高效机制，做到按月结算、月结月清，让村民光伏款到账更及时、更精确。

东之一，“我投资了40万元资金，现在每年光伏分红能拿到6万元，不到7年就能收回成本，另外我还在基地上班，每个月能拿到4500元工资，一家人的收入比过去翻了好几倍。”

示，“光伏板下种植的果树，明年可投产。预计白枇杷产量达1万公斤，年收益40万元；脆皮金桔产量达2500公斤，年收益10万元。”



## 全市电力工作推进会举行

本报讯(记者 徐小骏 通讯员 杜鹤)6月25日下午,2021年全市电力工作推进会举行。会议总结了2020年全市电力工作,分析当前面临的形势,动员全市上下进一步统一思想、明确目标、落实责任,加快推进多元融合高弹性电网建设,为全市高水平建设和高质量发展提供更加清洁低碳的电力支撑。

100周年,“十四五”开局之年,也是我市加快高质量跨越式发展、打造新增长极的起跑之年。电力部门将以一域服务全局的态度和作为,启动电力支撑服务丽水高质量发展建设共同富裕示范区行动,加快推进多元融合高弹性服务“两高”重要窗口建设战略合作框架协议举措落地,实施电力“五大工程”:坚强电网工程,全力支撑丽水高质量发展;清洁低碳工程,全力服务“中国碳中和先行区”创建;电力先行工程,全力赋能美丽乡村建设;优质服务工程,全力优化电力营商环境;供电保障工程,全力营造和谐用电氛围。

2021年是中国共产党成立

# 欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话: 0578-2117788 2128242 2121176(传真) 地址: 丽水市中山街北126号



## 松阳打出交通整治“组合拳”

本报讯(记者 郭真 通讯员 叶冬军 周锦萍)“以往这里经常有茶农和茶贩在路口交易,车来车往的,看着可危险了,听说发生过很多次交通事故。现在安装了隔离网,就感觉安全多了。”日前,随着松阳县S222省道与长松东路交叉路口附近的茶青市场增设了金属隔离网,村民和茶农的安全感提升了不少。

整治内容。仅此一项看似平常的安全措施,就让事故发生率在三个月内同比下降了56%,且未发生一起亡人事故。

作为“我为群众办实事”系列实践活动之一,今年以来,松阳县通过“交通安全百日大整治”专项行动,在全县展开了交通安全隐患排查大排查,并通过实施多项有针对性的整治举措,确保百姓出行安全。

“只有全社会共同关注,才能营造出和谐畅通交通环境。”据松阳县公安局相关负责人介绍,今年以来,针对各乡镇的道路交通事故情况,公安部门已多次联合各乡镇,对辖区内的事故多发路段进行全面安全隐患排查。

### 政法队伍教育整顿

## 我市启动2021年度职称评审工作

本报讯(记者 林坤伟 通讯员 陈建清)日前,我市发布2021年度职称评审计划,启动年度职称评审工作。

会、自主评聘单位分别根据评审计划和评聘规划,组织开展职称评审和评聘工作,召开评审会议前5个工作日向各级人社部门报告本年度申报人员资格审查、评前公示和评委会组成等情况,经同意后方可召开评审会议。各高评委还需同时报省级备案。

## 龙泉举行革命烈士英名录碑揭幕仪式

本报讯(记者 徐小骏 叶炜 通讯员 叶萍 王亚成)传承红色基因,守住红色根脉。“七一”前夕,龙泉在革命烈士陵园隆重举行革命烈士英名录揭幕仪式暨纪念建党100周年活动。

后,为革命事业献出了宝贵生命,先后有宗孟平、许信焜等128位烈士长眠于此。龙泉市革命烈士陵园作为浙江省党史教育基地,是开展党性党史学习教育、爱国主义教育的综合性基地,将革命烈士英名录碑建在此,旨在从革命先烈的伟大精神中汲取坚定信念、不畏艰难、敢于

胜利的强大力量,激励我们更加坚定理想信念,不忘初心、牢记使命。

烈士英名录碑,是为了致敬烈士们不灭的英魂,让更多的人了解和缅怀革命烈士,深入开展党史学习教育,大力弘扬践行浙西南革命精神,以实际行动和优异成绩迎接建党一百周年。



6月20日上午,缙云县石梁乡献礼建党百年系列活动,首届插秧节暨“共享稻田”认领签约仪式成功举办。浑水摸鱼、稻田拔河、插秧比赛、耕牛犁田……认领了高山梯田的田主们在水田里乐翻天,体验别样农耕乐趣,感受大山里的田园生活。



为庆祝建党100周年,扎实开展“我为群众办实事”党史学习教育专题实践活动,近日,丽水市卫生健康系统在各县市全面开展“我为‘七一’添光彩 百场千医”大型义诊活动。图为浙大医学院附属第二医院驻庆元分院专家,在庆元县市民广场开展义诊服务。



## 科技与传统融合 龙泉加速推进数字化农业发展

国内食用菌市场的竞争加剧,该产业面临着巨大压力,要冲出重围,走数字化道路尤为关键。

科达公司是当地灵芝栽培行业龙头企业之一,2017年开始着手数字农业项目建设,将数字经济全面赋能食用菌的生产、加工和销售各环节。在公司的科技试验田里,一段段灵芝菌棒已经埋入栽培基质中,LED显示屏上实时更新温度、湿度、二氧化碳等数据。

但产值却在不断上升,原来一个工人一天有1000元的产值,现在可以达到3000至4000元。”

“区别于传统农业,数字农业没有明显的季节性,可以根据农作物需求进行施肥、增温、控制湿度等,还可以套种蔬菜、水果等,一年四季的复种率很高。”



随着暑假的临近,松阳县四都乡陈家铺村又将迎来新一波旅游小高峰。位于该村的先锋书店和一批精品民宿受到热捧,前来打卡的游客络绎不绝。近年来,松阳县四都乡以“生态、农业、旅游”为载体,利用其独特的地理气候、生态资源和乡村优势,将村闲置房产、土地、山林等统一租赁到村集体,高标准推进精品民宿建设、文旅综合体,让昔日的“空心村”“空心房”重新焕发出了新的活力。

Table with 2 columns: Role (e.g., 值班总编辑, 值班编委) and Name (e.g., 胡飞, 金小林).